

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Miercuri, 15 Martie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

## Război în Ucraina: Opiniile unui reputat istoric francez!

## CM 2026 va avea un număr record, de 104 meciuri

sport / 4

## Președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, la întâlnirea cu reprezentanții Raionul Cimișlia: Schimburile de experiență între noi sunt benefice pentru comunitățile pe care le reprezentăm



Județul Dolj și Raionul Cimișlia, care au încheiat un acord de înfrățire încă din anul 2018, își

vor dezvolta cooperarea în perioada următoare, aspectele fiind convenite în cadrul unei întâlniri

desfășurate marți, la Craiova, între reprezentanții administrațiilor din cele două regiuni.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Război în Ucraina: Opiniile unui reputat istoric francez!

MIRCEA CANȚĂR

Antropolog, istoric, eseist, autor a numeroase cărți valoroase „Căderea finală”, „Iluzia economică”, „Sfârșitul imperiului”, clasice pentru științele sociale, Emmanuel Todd (71 ani) insistă în eseu său „La troisième guerre mondiale a commence” (2022) apărut în Japonia, în 100.000 de exemplare (epuizate) pe dimensiunea ideologică și culturală a războiului din Ucraina, pe opoziția dintre Occidentul liberal și restul lumii, cu o viziune conservatoare și autoritară, explicate pe larg în două interviuri aproape exhaustive, apărute în cotidianul de bună ținută „Le Figaro”. Gânditor scandalos pentru unii, intelectual vizionar, „rebel distrugător” pentru alții, potrivit propriilor termeni, Emmanuel Todd, autorul care a prezis în 1976 prăbușirea Uniunii Sovietice, rămâne discret în Franța pe chestiunea războiului din Ucraina. Justificarea pe care o face, pentru publicarea eseului enunțat, în Japonia, este următoarea: „*Japonezii sunt tot atât de anti-ruși ca și europenii. Dar ei sunt din punct de vedere geo-politic mai departe de conflict și nu au raportul*

*nostru emoțional față de Ucraina*”. Referindu-se direct la cele două surprize oferite de acest război, autorul spune că s-a crezut că armata rusă este foarte puternică și economia rusă foarte slabă. Pe cale de consecință Ucraina urma să fie învinsă militar, iar Rusia distrusă economic de Occident, prin valul de sancțiuni, de acum cunoscut. Or, s-a petrecut exact inversul: Ucraina n-a fost învinsă militar, chiar dacă a pierdut pentru moment 16% din teritoriu, iar Rusia n-a fost distrusă economic. Conflictul a trecut însă de la un război teritorial limitat, la o confruntare complexă, între Occident și Rusia, susținută moral de China și este pe cale să devină unul mondial. Chiar dacă, deocamdată, confruntarea militară este slabă în raport cu războaiele mondiale precedente și Occidentul nu este direct angajat militar. Vladimir Putin a făcut o mare eroare în debutul războiului, care poate prezenta un interes socio-istoric. A considerat Ucraina nu o democrație tânără, ci o societate în descompunere, un stat falit, în devenire, desconsiderând forța sentimen-

tului național ucrainian și forța sentimentului european de susținere a Ucrainei. Împărtășind, nu integral, analiza geopoliticianului realist american John Mearsheimer, conform căruia armata ucrainiană, pregătită după 2014 de militarii NATO în dorința aderării, fapt netolerat, considerat „linie roșie” de Moscova, ceea ce știam de la summit-ul din 2008 de la București, Emmanuel Todd afirmă că pentru ruși războiul a fost, inițial, legitimat ca unul de apărare și preventiv, devenit acum o chesiune existențială. Din punctul său de vedere Franța și Germania se prezintă ca parteneri minori în NATO, după ce n-au crezut în posibilitatea unei invazii ruse. Axa fundamentală a NATO este acum: Washington, Londra, Varșovia, Kiev. Observația critică, la studiul lui John Mearsheimer, este că acesta consideră că dacă pentru ruși războiul din Ucraina este existențial pentru americani el este în fond „un joc de putere” între altele. După Vietnam, Irak, Afghanistan. Nimic nu este existențial pentru americani. În fine o observație pertinentă a autorului: dacă economia

rusă rezistă sancțiunilor –fără precedent-poate în schimb epuiza economia europeană și semnele se văd, și în același timp forța China să complice posibilitățile pentru America de a finanța enormul deficit financiar. Așadar, războiul a devenit existențial și pentru SUA. Soluția la război, așa cum se derulează el depinde de capacitatea celor două tabere de a produce arme performante. Cea mai lungă și mai sângeroasă bătălie, de la debutul invaziei, este considerată cea pentru ocuparea Bakhmutului, unde armata ucrainiană deține în continuare partea occidentală care cuprinde și centrul orașului. Numărul victimelor nu mai contează, ci numărul de oameni pe care își permit să-i piardă și o tabără și cealaltă. Și Rusia are o lungă tradiție în a-și sacrifica propriile trupe. Fără a fi infailibile, unele dintre opiniile lui Emmanuel Todd au acoperire logică și faptică, însă până la apariția eseului pomenit și în Franța, pentru a putea fi lecturat integral, interviurile din „Le Figaro” stârnesc doar posibile polemici, din rândul detractorilor săi.

## Președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, la întâlnirea cu reprezentanții Raionul Cimișlia: Schimburile de experiență între noi sunt benefice pentru comunitățile pe care le reprezentăm

**Județul Dolj și Raionul Cimișlia, care au încheiat un acord de înfrățire încă din anul 2018, își vor dezvolta cooperarea în perioada următoare, aspectele fiind convenite în cadrul unei întâlniri desfășurate marți, la Craiova, între reprezentanții administrațiilor din cele două regiuni.**

Președintele Consiliului Județean (CJ) Dolj, Cosmin Vasile, a primit, la Palatul Administrativ, vizita unei delegații conduse de către președintele Raionului Cimișlia, Mihail Olărescu, agenda discuțiilor având ca punct central crearea cadrului necesar pentru stabilirea unor relații de colaborare la nivelul autorităților locale. „Ne cunoaștem de mult timp cu omologii noștri din Cimișlia și putem spune cu toată convingerea că între noi s-a legat mai mult decât o conlucrare, s-a legat o prietenie autentică. Din discuțiile pe care le-am purtat în ultimii ani cu primarii localităților din Dolj, în legătură cu demersurile comune în care suntem angrenați alături de raionul înfrățit din Republica Moldova,

s-a născut inițiativa dumnealor de a ne întâlni în această formulă. Au fost împreună cu noi astăzi primarii localităților Brădești și Cerăt – două comune mari, cu aproape 5.000 de locuitori fiecare, două comune puternice, conduse de oameni tineri. Lor li se alătură Valerică Pupăză, primarul din Cârcea, o altă comunitate foarte importantă, aflată la 6 kilometri de Craiova.

Intenția noastră este să ne intensificăm relațiile de colaborare și să creăm cadrul necesar pentru ca această conlucrare dintre CJ Dolj și Consiliul Raional Cimișlia să se extindă și la nivelul administrațiilor locale, cu atât mai mult cu cât vorbim despre comune cu o activitate intensă, cu numeroase realizări și, toto-

dată, cu o bogată viață culturală.

De altfel, și Consiliul Județean parcurge o perioadă în care lucrăm intens la elaborarea unor noi proiecte cu fonduri europene și în fiecare lună depunem cereri de finanțare. S-a creat o substanțială oportunitate de a susține dezvoltarea județului nostru și, așa cum am procedat de fiecare dată, ne-am mobilizat pentru a o fructifica pe deplin.

Schimburile de experiență între noi sunt benefice pentru comunitățile pe care le reprezentăm și consider că trebuie să ne ajutăm reciproc cât mai mult. Mi-aș dori să stabilim, într-o anumită perioadă a anului, câteva zile în care să ne întâlnim cu toate regiunile cu care județul Dolj a semnat parteneriate de cooperare. Avem colaborări cu Figueres, din Spania, de curând am parafat un acord cu administrația din Varmia și Mazuria, din Polonia, am demarat discuții cu regiunea Lombardia, din Italia, avem relații strânse cu regiunile Kotor și Podgorița, din Muntenegru”, a precizat preșe-



dintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile.

La discuțiile derulate la Palatul Administrativ au mai luat parte vicepreședintele CJ Dolj Antonie Solomon, administratorul public al județului, Cosmin Durlu, secretarul general al județului, Cristian Șovăilă, primarul comunei Brădești, Ion Răcăreanu, și primarul comunei Cerăt, Ionuț Octavian Barbu.

Din componența delegației din

Republica Moldova mai fac parte Vadim Torgai, vicepreședinte al Raionului Cimișlia, Gheorghe Netedu, secretarul Consiliului Raional, Mariana Vasluiian, șefa Secției Administrație Publică, Constantin Munteanu, primarul satului Gura Galbenei, Anatolie Spînu, primarul satului Batîr, Gheorghe Bordanu, primarul comunei Lipoveni, precum și Radu Nazaria, reprezentant al Vinăriei Javgur.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

[romfertrans@yahoo.com](mailto:romfertrans@yahoo.com), sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

**VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.**

### VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

### CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

### CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

### ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

### SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, variante București. Telefon: 0251/598.954.

### TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Comuna Celaru, titular al proiectului "MODERNIZARE DRUMURI ÎN COMUNA CELARU JUDEȚUL DOLJ", anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul "MODERNIZARE DRUMURI ÎN COMUNA CELARU JUDEȚUL DOLJ", propus a fi amplasat în comuna Celaru, județul Dolj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr.1, jud. Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 8:00-16:30 și vineri între orele 8:00-14:00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/ observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri voltaice. Telefon: 0727/884.205.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând, închiriez, schimb teren, Calea București, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, după Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

### ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 15 Martie 2023

Semnătura:.....

Pagină realizată de COSMIN STAICU

# CM 2026 va avea un număr record, de 104 meciuri

Cupa Mondială de fotbal din 2026, găzduită de Statele Unite, Canada și Mexic, va avea un număr record de meciuri, 104, datorită trecerii de la 32 la 48 de echipe, susține ziarul New York Times, citat de DPA. O decizie privind formatul turneului final cu 48 de echipe la CM 2026 este așteptată curând la o întrunire a FIFA, înainte de Congresul de joi de la Kigali (Rwanda), în care Gianni Infantino va fi reales președinte. Formatul inițial prevedea 16 grupe de câte trei echipe, dar succesul de la CM 2022 din Qatar, cu tradiționalele grupe de patru echipe, a determinat FIFA să găsească o soluție pentru a menține acest sistem.

În Qatar s-au desfășurat 64 de meciuri, la care se vor adăuga încă 40 într-un sistem de 12 grupe a patru echipe la CM 2026. Sistemul cu 16 grupe de trei echipe ar fi adăugat doar 16 meciuri



în plus. Infantino crede că grupele de trei echipe conduc la meciuri fără miză și chiar la posibilitatea manipulării meciurilor. Argentina a disputat șapte meciuri înainte de a cucerit trofeul la Mondialul din 2022. La CM

2026, echipele calificate în șaisprezecimi vor disputa doar câte un meci în plus. Sistemul cu 48 echipe și grupe de patru ar duce însă la creșterea duratei turneului final, care ar putea afecta campionatele naționale.

## Sorana Cârstea, în optimi la Indian Wells



Sorana Cârstea (83 WTA) s-a calificat în optimile turneului de la Indian Wells, cu premii de 8.800.000 de dolari, după ce a trecut în turul trei de americanca Bernarda Pera, locul 43 mondial, scor 6-3, 6-1, după 67 de minute de joc. În optimi, Sorana va evolua cu Caroline Garcia, locul 5 mondial, care a trecut de canadianca Leylah Fernandez, locul 49 mondial, în 3 seturi. Franțuzoaica Garcia are 2-0 cu Cârstea la "directe".

## CFR Cluj și Farul, cap la cap în fruntea Superligii

Campioana CFR Cluj a câștigat, acasă, derby-ul local cu Universitatea, scor 4-0, în ultima etapă a sezonului regulat din Superliga, meci cu 3 lovituri de pedeapsă, toate pentru

gazde. Golurile au fost marcate de Janga (25-penalti), Krasniqi (32), Manea (42-penalti) și Birligea (90+4), iar Krasniqi a ratat de la 11 metri în minutul 81. Pe primele două locuri,

CFR Cluj și Farul intră în play-off cu același număr de puncte, 32, ardelenii avându-le rotunjite. Universitatea Craiova are 27 de puncte la intrarea în play-off.

## Cupa României, faza județeană, etapa a 3-a

În week-end-ul trecut s-au disputat partidele etapei a treia a fazei județene din Cupa României, rezultatele fiind următoarele: ACSO Filași II – Metropolitan Ișalnița 2-8, Viitorul Coțofenii din Dos – Fcu II 0-1, Voința Rasnic – Avântul Pielești 1-2, Jiul Breasta –

Tractorul Cetate 1-3, Viitorul Știința Craiova – ACS Galicea Mare 1-2, Voința Belcin – Știința Cerăt 1-5, Știința Malu Mare – Unirea Amărăștii de Jos 1-4, Avicola Rojiște – Știința Celaru 4-6, Unirea Tâmburești – Danubius Bechet 1-3, ACS Cioroiași – Viitorul Măceșu de

Sus 5-2, RFG Melinești – CS Cârcea 7-8, Recolta Urzicuța – Progresul Segarcea 1-5, Viitorul Apele Vii – UT Dăbuleni 2-5, Unirea Galiciuica – Dunărea Calafat 0-3, Tineretul Poiana Mare – Flacăra Moțăței 0-1, Fulgerul Maglavit – Progresul Băilești 2-4.

### Play-off, etapa a IV-a

FCSB – Universitatea Craiova, sâmbătă, ora 20  
Farul – Sepsi/Fcu, duminică, ora 16.30  
CFR Cluj – Rapid, duminică, ora 19

| PLAY-OFF     | M | V | E | Î | G   | P     |
|--------------|---|---|---|---|-----|-------|
| 1. Farul     | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 32    |
| 2. CFR Cluj  | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 32    |
| 3. FCSB      | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 29    |
| 4. Craiova   | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 27    |
| 5. Rapid     | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 26    |
| 6. Fcu/Sepsi | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 21/22 |

### Play-out, etapa a I

FC Voluntari – FC Hermannstadt, vineri, ora 17.30  
Petrolul Ploiești – UTA Arad, vineri, ora 20.30  
Sepsi/Fcu – CS Mioveni, luni, ora 18  
Universitatea Cluj – FC Argeș, luni, ora 21

| PLAY-OUT     | M | V | E | Î | G   | P  |
|--------------|---|---|---|---|-----|----|
| 1. Fcu/Sepsi | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 20 |
| 2. Petrolul  | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 18 |
| 3. „U” Cluj  | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 17 |
| 4. Voluntari | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 17 |
| 5. Hermann.  | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 16 |
| 6. Botoșani  | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 16 |
| 7. Chindia   | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 16 |
| 8. UTA       | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 14 |
| 9. Argeș     | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 14 |
| 10. Mioveni  | 0 | 0 | 0 | 0 | 0-0 | 11 |

### Superliga, etapa a XXX-a

FC Botoșani – CS Mioveni 1-1  
„U” Craiova – UTA 2-1  
FC Argeș – Petrolul 0-1  
Farul – Rapid 2-1  
Hermannstadt – Fcu 1-0  
FCSB – Sepsi 1-0  
Chindia – FC Voluntari 1-1  
CFR Cluj – „U” Cluj 4-0

| CLASAMENT     | M  | V  | E  | Î  | G     | P  |
|---------------|----|----|----|----|-------|----|
| 1. Farul      | 30 | 19 | 7  | 4  | 54-28 | 64 |
| 2. CFR Cluj   | 30 | 20 | 3  | 7  | 54-28 | 63 |
| 3. FCSB       | 30 | 17 | 6  | 7  | 51-35 | 57 |
| 4. Craiova    | 30 | 16 | 6  | 8  | 37-27 | 54 |
| 5. Rapid      | 30 | 15 | 7  | 8  | 40-26 | 52 |
| 6. FCU        | 29 | 11 | 7  | 11 | 34-29 | 40 |
| 7. Sepsi      | 29 | 10 | 9  | 10 | 43-30 | 39 |
| 8. Petrolul   | 30 | 11 | 3  | 16 | 28-44 | 36 |
| 9. „U” Cluj   | 30 | 8  | 10 | 12 | 25-37 | 34 |
| 10. Voluntari | 30 | 8  | 10 | 12 | 28-32 | 34 |
| 11. Hermann.  | 30 | 11 | 8  | 11 | 30-29 | 32 |
| 13. Botoșani  | 30 | 7  | 11 | 12 | 29-44 | 32 |
| 12. Chindia   | 30 | 7  | 11 | 12 | 32-42 | 32 |
| 14. UTA       | 30 | 6  | 9  | 15 | 29-41 | 27 |
| 15. Argeș     | 30 | 6  | 9  | 15 | 21-41 | 27 |
| 16. Mioveni   | 30 | 4  | 10 | 16 | 23-45 | 22 |